

# 校企携手搭台 成就职业梦想

## ——驻马店职业技术学院举办2025届毕业生秋季双选会

本报记者 黄育南 通讯员 高敏 胡方卫 文/图

11月28日,由市工商联、市教育局、市人社局和驻马店职业技术学院联合举办的主题为“豫荐未来 青春启航”2025届毕业生秋季双选会拉开帷幕。来自省内外100多家企业携8000多个岗位进校园,市政协副主席、市工商联主席张新领,驻马店职业技术学院党委书记苏新留、院长宋华民现场了解企业招聘情况并指导毕业生择业。

双选会上,苏新留表示,近年来,驻马店职业技术学院坚持立德树人、德技并修,秉持“1+X+N”人才培养模式,探索实践“3+1+N”产教融合科教融汇职业教育新模式,拥有河南省省科技园、省级众创空间、省级工程技术研究中心、省级工程研究中心、中央财政专项支持重点实验室、高水平产教融合实训基地、高水平研发中心等科创平台。学院设置10个二级教学院(部),形成财经商贸类、教育类、电子信息类、土木建筑类、智能制造类、康养与护理类6大专业群,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。期望企业能慧眼识才,



双选会现场。⑥5

为毕业生提供更多就业机会。希望毕业生充分展示自己的才华和能力,找到适合自己的工作岗位,实现个人价值和社会价值双重提升。

上午9时,双选会现场气氛热烈、

秩序井然,毕业生积极投递简历,展示专业优势,就工作内容、发展前景等与用人单位交流。张新领一行深入各个展位,了解招聘整体情况,询问用人单位岗位需求、专业要求及薪资

待遇等,鼓励毕业生积极主动把握机遇,争取在就业岗位上充分施展才华,为自己的职业生涯迈出坚实精彩的第一步。在市人社局就业创业服务中心就业创业政策咨询指导展位前挤满咨询的毕业生。工作人员现场发放《高校毕业生政策清单》,向参加双选会的毕业生介绍就业形势、解读就业政策、分析社会需求和行业发展情况,引导毕业生树立正确择业观、就业观。

“就业工作是检验学院教育成果的关键环节,是连接学院与社会的桥梁,是毕业生实现个人价值、开启职业生涯的重要起点。”宋华民介绍,为全力做好此次就业工作,驻马店职业技术学院提前谋划、主动作为,成立就业指导中心,制订相关方案,领导班子带头、二级学院联动,深入开展校企拓岗。在此次双选会筹备过程中,市工商联、市教育局和市人社局等给予大力支持,优质企业、用人单位积极参与,开展大量前期工作,为举办此次双选会奠定坚实基础。⑤5

# 送教下乡 情暖乡村

本报记者 黄育南 通讯员 李鹏飞 文/图



寓教于乐。⑥5

11月27日,驻马店第二实验小学组织体音美青年骨干教师到确山县竹沟镇中心小学开展结对帮扶乡村少年宫活动,充分发挥优秀教师的示范引领作用,加强城乡教师交流,为农村小学带来教育新理念、新知识和新方法。共同“乘坐”哆啦A梦的时光飞船,去了解电话机的从无到有……段莹莹老师的美术实践课程《奇妙的电话

机》,通过情景故事导入,从功能和外形两方面大胆设计创新,结合未来发展趋势引导学生对智能电话机无限设想。

音乐课《苹果丰收》、体育课《跳跃与游戏:小蝌蚪找妈妈》……老师用扎实的教学基本功与良好的课堂调控能力,让学生在轻松愉悦的课堂氛围中体验艺术魅力。⑤5



悉心指导。⑥5

# 驻马店经济开发区汉华小学 传承农耕文化 绽放激情活力

本报讯(记者 黄育南 通讯员 李鹏飞)近日,驻马店经济开发区汉华小学举行“秋收冬藏”主题运动会,在游戏中营造积极向上、勇于拼搏的体育精神,让学生感受秋收冬藏带来的喜悦,了解农耕文化的传承意义,心怀对大自然的热爱及对未来美好生活的向往。

此次运动会以“秋收冬藏”为主题,巧妙地把农耕文化与体育竞技相结合。比赛项目丰富多彩,既有传统的田径项目,比如短跑、长跑、跳远,又有充满趣味的特色项目,比如“丰收搬运”“谷物接力”“粮仓保卫战”。

在“丰收搬运”项目中,学生化身勤

劳的小农夫,手持装满果实的篮子,迅速而稳健地奔向终点,展现出色的平衡力。“谷物接力”项目考验团队的协作能力。学生紧密配合,传递着象征丰收的谷物,每次交接都传递着信任与期望。

赛场上,学生奋力拼搏、挑战自我。他们挥洒着汗水,为了班级的荣誉

全力以赴。观众的加油声、欢呼声此起彼伏,老师也积极参与其中,为学生加油助威,与学生分享运动的快乐。

“此次主题运动会,不仅是对学生身体素质的检验,还让学生了解农耕文化,体会劳动的艰辛与收获的喜悦。”该校负责人说。⑤5

# 教育部普通高等学校师范类专业认证专家组 对驻马店幼专师范类专业进行认证考查

本报讯(记者 黄育南 通讯员 罗群会)近日,教育部普通高等学校师范类专业认证专家组到驻马店幼儿师范高等专科学校对该校学前教育师范类专业进行入校认证现场考查。该校党委书记白鑫刚、校长李柯出席见面会。

见面会上,白鑫刚表示,学校始终坚持党对教育工作的全面领导,坚守师范教育,深耕学前教育。当前,学校全体师生凝心聚力、锐意进取,为打造特色鲜明、水平一流的幼师专业努力奋斗。此次认证工作既是对学校教师教育成效的全面“体检”,又是提升学前教育专业人才培养质量的重要契机,学校将以饱满的热情、求

真的态度、务实的作风,全力配合专家组工作,把专家组的建议作为改进教育教学的“良方补药”,不断提升学校人才培养质量。

李柯从4个方面介绍学校教师教育工作基本情况,筑牢压舱石,永葆“师范红”。始终践行“为党育人、为国育才”的使命担当,涵养师德师风,传承“师范魂”。注重传承“仁爱、博雅、担当、奉献”的学校精神,开展以“扬师风、练师能、铸师魂”为特色的德育工作,积极营造尊师重教、潜心育人的良好氛围。深耕主阵地,锻造“师范力”。坚持突出“厚基础、宽口径、高素质、强能力、有情怀、显个性”的

人才培养理念,构建“通识教育+教师教育+专业教育”有机融合的课程体系。服务共发展,彰显“师范情”。学校牵头组建驻马店幼儿教育协同发展集团,长期开展幼小衔接教育帮扶公益活动,助力乡村学前教育振兴。

省教育厅相关负责人勉励驻马店幼儿师范高等专科学校在健全特色教师教育体系上下功夫,不断优化教师教育布局结构,主动对接基础教育改革发展,全面提升人才培养质量,走好新时代师范教育创新发展之路。学校要抓住机遇、创造条件,实现转型发展、内涵发展,不断适应时代发展的需要。要坚持问题导向,持续抓好整改落实,真正做到以评促建、以评促改、以评促强的目的。

专家组介绍师范类专业认证的目的、意义和原则,明确考查工作的任务、方式和要求,承诺在认证过程中坚持问题导向,紧扣认证主线底线,尊重标准、尊重差异、遵循规范,按照师范类专业认证的新思路、新理念、新标准、新方法开展认证工作,高质量完成此次认证工作。专家组还就师范类专业认证相关情况进行现场询问,相关职能部门负责人就专家组提问进行解答。⑤5

# 河南交通技师学院 应急演练保障师生安全

本报讯(通讯员 张洋)近日,河南交通技师学院分别在新、老校区组织开展两场防暴恐培训应急演练,提升师生应对暴恐事件的实战能力,进一步完善校园安全防范体系,为师生营造安全和谐的学习和工作环境。

此次演练邀请专业教官为全体防暴恐队员进行系统培训。培训过程中,教官详细介绍防暴恐的基本常识、器械使用及应对技巧。随

着警铃声响起,演练正式开始。此次演练模拟暴恐分子企图闯入校园的场景。面对突发情况,学校第一时间启动应急预案,防暴队员迅速集结并携带防暴器械赶赴现场,按照预定的战术分工,有条不紊开展应对工作。通过熟练的格斗技巧和默契的协作配合,防暴队员成功把暴恐分子制服。整个过程紧张有序,展现防暴队员良好的专业素养和应急处置能力。⑤5

# 驻马店实验小学 书香浸润童年 阅读点亮人生

本报讯(通讯员 李鹏飞)近日,驻马店实验小学举办“好书伴我成长”主题演讲比赛,进一步营造浓郁的校园读书氛围,激发学生阅读的兴趣,提升学生审美情趣和人文素养。

演讲比赛,小选手结合自身实际,以真挚的情感抒发当代小学生对感恩、读书、爱国等主题的深刻理解和独特感悟。他们有的介绍经典好书,有的畅谈读书收获,有的交流读书体会,有的抒发读书感慨,精彩的演讲带领现场师生一起走进五彩斑斓的读书世界。大方的仪表、嘹亮的声音和激昂的语调,让台下师生深受感染,赢得评委和观众的阵阵掌声,一次次把演讲气氛推向高潮。

“演讲比赛不仅为学生提供一个充分交流和展示自我的舞台,锻炼学生的表达能力和演讲能力,还展现学生腹有诗书气自华的精神面貌。”该校负责人表示,希望学生能在书海中汲取智慧的营养,树立崇高的理想追求,陶冶情操、增长知识、锤炼意志,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。⑤5



近日,市实验幼儿园调研组前往确山县直幼儿园开展食育调研,进一步加强沟通与协作,通过共享经验、共同研究,探索更适合幼儿发展的食育模式,为幼儿的健康成长助力。⑥5

通讯员 李鹏飞 吴月霞 摄影报道

# 市第十小学 结对帮扶共成长

本报讯(通讯员 李莉 张建疆)近日,市第十小学组织老师走进泌阳县官庄镇龙水小学开展结对帮扶志愿服务活动。

市第十小学为龙水小学40名留守儿童准备崭新的书包,捐赠20副乒乓球拍、羽毛球拍及用于心理咨询室建设的沙发、按摩椅、沙盘、铁皮柜、电脑、一体机等设备。

市第十小学的老师为龙水小学的孩子进行团体心理辅导和体育运动指导,并为孩子上美术课《认识装饰柱》和心理健康课《悦纳自我》。市

第十小学的老师用新颖有趣的教学方式,为乡村小学的老师提供宝贵的教学经验和教学方法,也为孩子带来快乐体验。

“结对帮扶志愿服务活动是教育资源的分享,更是爱心的传递。”市第十小学负责人表示,结对帮扶志愿服务活动搭建老师之间互相学习的桥梁,实现城乡教育资源的互补,增进城乡老师的相互学习与交流,对基层老师的专业成长起到实实在在的促进和提升作用。⑤5

# 市第二十小学 开展感恩教育主题班会

本报讯(记者 张宁 通讯员 许洛嘉)近日,市第二十小学开展感恩教育主题班会,培养学生的感恩意识,让学生深刻领悟感恩的意义。

班会上,老师通过视频展现父母辛勤养育孩子的点滴,从日常起居到成长陪伴,让学生深切感受到父母之恩。感恩老师环节,课件上呈现老师认真授课、耐心辅导的画面,学生用质朴的话语感谢师

恩。感恩同学环节,学生讲述在学习生活上互帮互助、在操场上加油鼓励的故事,展现同学情谊的珍贵,让学生珍惜这份纯真友谊。

感恩教育主题班会犹如一场心灵的洗礼,让学生更加深刻地理解感恩的内涵,也更加懂得珍惜身边的一切。学生纷纷表示,感恩的力量将伴随大家不断成长,激励大家成为有温度、有担当的人。⑤5